



“减”出市场新活力 “加”出发展新动力

——财政部负责人回应财税热点问题

积极财政政策如何“加力提效”?减税降费“主菜”是什么?财政资金如何“好钢用在刀刃上”?……7日上午,十三届全国人大二次会议举行记者会,财政部部长刘昆、副部长程丽华、刘伟就财税热点问题回答中外记者提问。

□据新华社北京3月7日电

减税降费是今年积极财政政策“头等大事”

2019年积极的财政政策如何加力提效?刘昆说,关键要做好“加减乘除”四则运算,其中最重要的是做好“乘法”——用减税降费激发市场主体活力,提高居民消费能力。

“减税降费是今年积极财政政策的头等大事,我们将实施更大规模的减税和更为明显的降费,更好地引导企业预期和增强市场信心,稳定经济增长。”刘昆说,今年预计减轻企业税收和社保缴费负担近2万亿元,其中减税约占7成,“主菜”就是降低增值税税率。

刘昆说,做好“加法”,就是要加大财政支出力度,如重点增加对脱贫攻坚、“三农”、结构调

整、科技创新、生态环保、民生等领域投入;做好“减法”,就是要节用裕民,坚持政府过紧日子,如今年一般性支出要压减5%以上,“三公”经费再压减3%左右;做好“除法”,就是要破除体制机制障碍,全面深化财税体制改革,特别是全面实施预算绩效管理。

刘昆表示,积极的财政政策加力提效,不是要搞“大水漫灌”式强刺激,也不是要政府大包大揽,而是要实施逆周期调节,更好应用市场化、法治化手段,采取改革的办法,在“巩固、增强、提升、畅通”上下功夫,着力促进经济高质量发展。

赤字率设为2.8%“积极、稳妥”

今年政府工作报告把赤字率设为2.8%,比去年增加0.2个百分点。刘昆说,这是党中央、国务院综合考虑经济社会发展需要和财政可持续发展因素作出的重大决策部署。

他表示,适度提高赤字率,一方面强化逆周期调节,促进经济平稳较快发展;另一方面也与

更大规模减税降费、有效降低企业负担、激发市场主体活力相适应。对于0.2个百分点的增幅,刘昆认为,这一安排是积极、稳妥的。中央财政还增加了特定国有金融机构和央企上缴利润,地方财政也将多渠道盘活各类资金和资产,这样可以不用过高地提高赤字率。

多举措发力让中小企业有“明显的获得感”

财政资金如何支持中小企业发展?刘伟表示,通过落实好多项优惠政策,今年将努力让中小企业有“明显的获得感”。

他介绍,除降低增值税税率,一大利好就是大幅放宽可享受企业所得税优惠的小型微利企业标准,纳入调整范围的受益企业达到1798万户,占全国全部纳税企业总数的95%以上,其中98%是民营企业。

刘伟说,今年还加大所得税优惠力度,对小型微利企业年应纳税所得额不超过100万元、100万元到300万元的部分,分别按5%和10%缴纳所得税;增值税小规模纳税人起征点从3万元提高到10万元。继续推动解决中小企业融资难、融资贵问题,运用好政府采购政策支持中小企业发展,安排相应资金支持中小企业“双创”升级等。

加大调剂力度,确保各地养老金按时足额发放

针对部分省份出现职工养老金发放困难,刘昆说,目前社会保险基金运行情况总体良好,能够确保养老金按时足额发放。全国社会保险基金整体上收大于支,滚存结余规模仍保持不断增长态势。

他介绍,初步统计,去年全国企业职工养老保险基金收入3.6万亿元,支出3.2万亿元,当年结余约4000亿元,滚存结余达到了4.6万亿元。

但他坦言,受人口老龄化加剧和人口流动不均衡等因素影响,再加上此前基金不能在省际之间调剂使用,确实有部分省份的基金收支

平衡压力比较大。

刘昆说,从去年7月1日起,我国建立了企业职工基本养老保险基金中央调剂制度,调剂比例从3%起步,以后会逐步提高。今年将把调剂比例提高到3.5%,预计全年中央调剂基金规模将达到6000亿元左右,进一步缓解个别省份基金收支压力。

他表示,今年还将适当提高退休人员基本养老金水平,并在不断巩固现有养老保险省级统筹成果基础上,推动尽快实现养老保险全国统筹。

攻坚克难 坚决打赢脱贫攻坚战

——国务院扶贫办主任刘永富回应脱贫攻坚热点问题

据新华社北京3月7日电 十三届全国人大二次会议7日在梅地亚中心举行记者会,国务院扶贫办主任刘永富就脱贫攻坚热点问题回答了中外记者提问。

连续6年平均每年减贫1300多万人

党的十八大以来,脱贫攻坚成效如何?对此,刘永富说,我国脱贫攻坚取得显著成就,贫困人口从2012年的9899万人减少到2018年的1660万人,连续6年平均每年减贫1300多万人。

“今年再努力一年,攻坚克难,再减少贫困人口1000万人以上,再摘帽300个县左右。”刘永富说。

啃下深度贫困地区这块“硬骨头”

刘永富说,今年要对照“两不愁三保障”标准,针对义务教育、基本医疗、住房安全 and 安全饮水四个方面,在全国进行一次摸底清理,把存在的问题找出来,建档立卡,记在账上,逐项、逐户、逐人对账销号,防止出现遗漏。

要打赢脱贫攻坚战,就要啃下深度贫困地区这块“硬骨头”。

抓紧完成易地扶贫搬迁任务

在谈到今年易地扶贫搬迁时,政府工作报告提出,基本完成“十三五”易地扶贫搬迁规划建设任务,加强后续扶持。

“这个任务在今年要全部完成。”刘永富说,我们没有推到2020年,因为搬迁了并不等于就脱贫了,所以要留出时间。

“搬迁不能一搬了之。”刘永富说,要通过因地制宜发展产业、外出务工、就近就地就业等,解决好易地搬迁群众的收入来源和生产生活技能问题。

违法乱纪行为发现一起查处一起

当前社会各界对脱贫攻坚十分重视,会不会出现“脱贫攻坚是个筐,什么问题都往里装”的现象呢?刘永富说,这类“蹭热点”现象虽不多,但确实有。一方面要正确看待,总体上大家做扶贫是认认真真在办事情。对于有人打着扶贫旗号办自己的事甚至借机敛财、有些地方借机举债等情况要坚决纠正。特别是借扶贫敛财、违法乱纪的行为,要发现一起查处一起。



宁波牛奶集团



涌优 YOYOU



女王的专享日
祝3.8节快乐

农业产业化国家重点龙头企业

涌优牛奶正在招商

诚招各区域 (直销、团购) 代理加盟商



220g涌优青裸牛奶



220g涌优燕麦牛奶



270ml涌优有机牛奶



200ml涌优鲜牛奶



218ml鲜牛奶



218ml高钙牛奶



200g红枣酸牛奶



200g涌优优酪乳



190g涌优儿童牛奶



180g零高酸牛奶



180ml涌优鲜牛奶



195ml鲜牛奶

订奶/加盟热线: 87501717 87506070